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PROJEKT 

 PROTOKÓŁ Nr 6/2025 

 z posiedzenia Komisji  Skarg, Wniosków i Petycji  

Rady Gminy Bielsk Podlaski  

w dniu 23 października 2025 r. 

 

Posiedzenie odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Bielsk Podlaski, przy  

ul. Mickiewicza 46. Czas trwania posiedzenia w godz. 8.00 – 8.30. Zawiadomienie o 

posiedzeniu komisji stanowi Załącznik Nr 1 do protokołu. 

Obecni członkowie Komisji:  

1. ANDRZEJ CZECZUGA – Przewodniczący komisji 

2. DIANA BISZ – członek komisji 

3. KONRAD ŁAPIŃSKI – członek komisji 

4. ANGELIKA NIERODA – członek komisji 

Spoza komisji obecni byli również: 

- Zastępca Wójta Gminy – ANATOL FILIPIUK Pełniący Funkcję Wójta Gminy Bielsk 

Podlaski 

- Sekretarz Gminy – MONIKA DMITRUK 

- Przewodniczący Rady Gminy – STANISŁAW OLSZEWSKI 

Lista obecności stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu. 

Na posiedzenie przybyli również mieszkańcy gminy, w tym przedstawiciele Koła Gospodyń 

Wiejskich w Deniskach. 

Posiedzeniu przewodniczył radny ANDRZEJ CZECZUGA – Przewodniczący Komisji. 

Materiały będące przedmiotem posiedzenia zostały przekazane radnym w formie 

elektronicznej.  

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 5/2025 z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu  

24 września 2025 r. 

4. Zaopiniowanie skargi Koła Gospodyń Wiejskich w Deniskach z dnia 23 września  

2025 r. na działania sołtysa Sołectwa Deniski. 

5. Zaopiniowanie wniosku mieszkanki wsi Hołody z dnia 29 września 2025 r. (wpływ do 

Urzędu Gminy w dniu 30 września 2025 r.) dot. nieuwzględnienia wniosku z dnia           

26 sierpnia 2025 r. przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Ad. 1) Otwarcie posiedzenia. 
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Posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Bielsk Podlaski 

otworzył  radny  ANDRZEJ CZECZUGA – Przewodniczący Komisji. Przypomniał o 

zasadach wynikających z RODO (ochrona danych osobowych). 

 

Ad. 2) Ustalenie porządku posiedzenia. 

ANDRZEJ CZECZUGA przedstawił proponowany porządek posiedzenia, do którego 

uwag nie wniesiono. 

 

Ad. 3) Przyjęcie protokołu Nr 5/2025 z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w 

dniu 24 września 2025 r. 

Radni nie zgłosili uwag i zastrzeżeń do treści protokołu. Protokół został przyjęty w 

głosowaniu jawnym jednogłośnie (obecnych 4 radnych). 

 

Ad. 4) Zaopiniowanie skargi Koła Gospodyń Wiejskich w Deniskach z dnia 23 września 2025 r. 

na działania sołtysa Sołectwa Deniski. 

Skarga stanowiąca Załącznik Nr 3 do protokołu była wstępnie rozpatrywana na 

posiedzeniu Komisji  w dniu 24 września. 

Pismo Przewodniczącego Rady Gminy z dnia 25 września 202 5 r. skierowane do 

Sołtysa Sołectwa Deniski Pana Jerzego Chilkiewicza z prośbą o przedstawienie wyjaśnień 

dotyczących istniejącego sporu w sprawie udostępnienia KGW świetlicy wiejskiej stanowi 

Załącznik Nr 4 do protokołu. 

Wyjaśnienia Sołtysa Sołectwa Deniski z dnia 2 października 2025 r. stanowią 

Załącznik Nr 5 do protokołu. 

Wyciąg z projektu protokołu Nr 8/W/2025 ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady 

Gminy Bielsk Podlaski z dnia 26 września 2025 r. stanowi   Załącznik Nr 6 do protokołu. 

Pismo Koła Gospodyń Wiejskich KGW „Koło Denisek” w Deniskach z dnia 18 

października 2025 r. skierowane do Rady Gminy Bielsk Podlaski stanowi   Załącznik Nr 7 

do protokołu 

Stanowisko Wójta Gminy w odniesieniu do złożonej skargi stanowi   Załącznik Nr 8 

do protokołu. 

Przewodniczący Komisji - radny ANDRZEJ CZECZUGA udzielił głosu 

przedstawicielowi Koła Gospodyń Wiejskich w Deniskach, który powiedział, że zawarty w 

stanowisku Wójta Gminy wniosek, zgodnie z którym dostęp Koła Gospodyń Wiejskich  do 

świetlicy uzależnia się od zgody zebrania wiejskiego, jest niezgodny z prawem, ponieważ 

zebranie wiejskie nie jest właścicielem świetlicy. Budynek ten, będący obiektem użyteczności 

publicznej, został przez Gminę użyczony sołectwu. Doszło do paradoksu, ponieważ wszyscy 

mieszkańcy wsi mają nieograniczony dostęp do świetlicy, natomiast mieszkańcy będący 

członkami Koła Gospodyń Wiejskich muszą mieć zgodę zebrania wiejskiego. Przedstawiciel 

KGW powiedział, że jeśli taka będzie decyzja Rady Gminy, to uchwała w tej sprawie zostanie 

zaskarżona. Dodał, że nie ma żadnego regulaminu korzystania ze świetlicy, co oznacza, że 

zarządzanie nią przez Sołtysa odbywa się w sposób dowolny. Uchwała Rady Gminy powinna 

zobowiązywać do stworzenia regulaminu w trybie pilnym. Rozwiązaniem sporu mogłoby być 

też zawarcie przez Koło umowy użyczenia. 

Do wypowiedzi powyższej odniósł się ANATOL FILIPIUK pełniący funkcję 

Wójta Gminy. Wyjaśnił, że Sołectwo nie posiada prawa własności. Świetlica została przez 

Gminę przekazana Sołectwu do korzystania. Umowa użyczenia oznaczałaby  wprowadzenie 

trzeciego podmiotu, stąd potrzeba zwołania zebrania wiejskiego, co doprowadziłoby do  
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rozwiązaniem istniejącego konfliktu. Sprostował również wypowiedź poprzednika 

(przedstawiciela KGW) stwierdzając, że Rada Gminy nie może zobowiązać Wójta Gminy do 

podpisania umowy użyczenia, może jedynie zobowiązać Sołtysa do zwołania zebrania 

wiejskiego. Powyższe wynika z ustawy o gospodarce nieruchomościami.  

Przedstawiciel Koła Gospodyń Wiejskich nie zgodził się z Panem Wójtem 

twierdząc, że stosowanie takiej procedury prowadzi do ograniczenia praw. Powiedział, że 

zebranie wiejskie jest organem najniższego szczebla, wszystkie inne koła gospodyń w gminie 

korzystają bez problemu ze świetlic w swoich miejscowościach. Zapytał więc, czy we 

wszystkich sołectwach, w których powstały koła gospodyń były zwoływane zebrania 

wiejskie, aby wyrazić zgodę na korzystanie ze świetlicy, czy w każdej sytuacji taka zgoda jest 

wymagana ?  

ANATOL FILIPIUK pełniący funkcję Wójta Gminy poinformował, że nie we 

wszystkich sołectwach były takie zebrania. W przypadku użyczenia zgoda jest wymagana, 

ponieważ chodzi o trzeci podmiot. Nie ma natomiast problemu ze zwykłym korzystaniem z 

pomieszczeń świetlicy.  

Przedstawiciel Koła Gospodyń Wiejskich zwrócił uwagę na pojęcia: „korzystanie” i 

„użyczenie”. Z dyskusji wynika, że różnie te pojęcia są rozumiane. Członkowie Koła nie chcą 

dysponować kluczem do świetlicy, chcą normalnie korzystać, tak jak inni mieszkańcy wsi. 

ANATOL FILIPIUK pełniący funkcję Wójta Gminy podkreślił, że do korzystania 

nie jest potrzebna umowa. Wyraził też zdziwienie, dlaczego członkowie KGW obawiają się 

zebrania mieszkańców, które byłoby pomocne w rozwiązaniu istniejącego konfliktu. 

Odnosząc się do uwagi dot. braku regulaminu korzystania ze świetlicy, powiedział, że projekt 

regulaminu został stworzony i jest aktualnie analizowany przez radcę prawnego. Należy m.in. 

rozstrzygnąć, czy będzie to dokument przyjmowany przez Radę Gminy czy Sołectwo. 

Przepisy nie są jednoznaczne w tym zakresie. 

Przewodniczący Komisji ANDRZEJ CZECZUGA zaproponował, aby na tym 

etapie rozstrzygania sporu, zobowiązać Sołtysa do zwołania zebrania wiejskiego.  

Radna ANGELIKA NIERODA  zapytała, czy  można zebranie zwołać w trybie 

pilnym ? ANDRZEJ CZECZUGA zaproponował termin 14 -dniowy. Stwierdził, że jedynym 

rozsądnym rozwiązaniem jest przyjęcie regulaminu korzystania ze świetlicy. 

Przedstawiciel Koła Gospodyń Wiejskich powiedział, że zebranie wiejskie ma 

dotyczyć ustalenia regulaminu świetlicy, a nie wyrażenia zgody na korzystanie z niej. Co 

będzie, jeśli zebranie nie wyrazi zgody na korzystanie przez KGW ze świetlicy ? Stwierdził, 

że takie zebranie nie ma sensu i nie ma mocy. 

 ANATOL FILIPIUK pełniący funkcję Wójta Gminy zwrócił uwagę, że przepisy 

nie są jednoznaczne. Powiedział, że zebranie wiejskie ma sens. Nie można sołectwu 

ograniczać wyrażania opinii w ważnych dla sołectwa sprawach.  

Podsumowując dyskusję, Przewodniczący Komisji radny ANDRZEJ CZECZUGA 

powtórzył swoją propozycję, aby zobowiązać Sołtysa Sołectwa Deniski do zwołania zebrania 

wiejskiego w sprawie korzystania z pomieszczeń świetlicy wiejskiej przez Koło Gospodyń 

Wiejskich. Zaproponował, aby zebranie odbyło się w ciągu 14 dni od przyjęcia uchwały Rady 

Gminy. Członkowie Komisji nie zgłosili uwag do przedłożonej propozycji. Opinia Komisji   

stanowi  Załącznik Nr 9 do protokołu. 
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Ad. 5) Zaopiniowanie wniosku mieszkanki wsi Hołody z dnia 29 września 2025 r. (wpływ do 

Urzędu Gminy w dniu 30 września 2025 r.) dot. nieuwzględnienia wniosku z dnia 26 sierpnia 

2025 r. przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. 

Wniosek mieszkanki wsi Hołody stanowi Załącznik Nr 10 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji ANDRZEJ CZECZUGA przedstawił materiały przedłożone 

radnym dotyczące złożonego wniosku wraz z dodatkową korespondencją. 

Wnioskodawczyni wnosi o podjęcie przez Radę Gminy tych samych czynności, o 

których była mowa  we wniosku z 26 sierpnia 2025 r., z tym, że na innej podstawie prawnej. 

Wójt Gminy oraz Przewodniczący Rady Gminy udzielili wnioskodawczyni odpowiedzi na 

wszystkie zawarte we wniosku pytania (w ramach informacji publicznej). W związku z tym 

Przewodniczący Komisji zaproponował uznanie wniosku za bezzasadny. 

Opinia Komisji stanowiąca Załącznik Nr 11 do protokołu zostanie przekazana 

Przewodniczącemu Rady Gminy. 

 

Ad. 6) Sprawy bieżące. 

 Żadnych spraw nie zgłoszono w tym punkcie. 

  

Ad. 7) Zamknięcie posiedzenia.  

 W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji ANDRZEJ 

CZECZUGA zamknął posiedzenie komisji o godz. 8.30. 

 

Protokołowała: 

   Insp.  Ala Wawulska                  Przewodniczący Komisji: 

       Andrzej Czeczuga …………………… 

 

        Członkowie Komisji: 

 

1. Diana Bisz ………………….. 

 

2. Konrad Łapiński …………… 

 

 

3. Angelika Nieroda …………… 


